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3aKOHbI pacnpeneneHus

1. 3akoH pacnpepeneHnsi — COBOKYMHOCTb CBOWCTB
pacnpefeneHnsi, ONUCbIBaemMasi NJIOTHOCTbIO BEPOSTHOCTU W
cpyHKUMER pacnpepeneHus.

2. Hanbonee Ba)KHbIM 3aKOHOM pacnpegeneHnsa B
MaTEMATNYECKON CTAaTUCTUNKE SABNSETCA 3aKOH HOPMaJIbHOIo
pacnpeaenedHnsa, nNJOTHOCTU BEPOATHOCTN KOTOPOro
3alncblBaeTCAa cnegyrounm 06p330MI
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3A€Cb [ — MaTeéMaTU4HeCKOE OXUNAaHune, 0 —
CpegHEKBaAPaTUHYHOE OTKJ/IOHEHME.

3. ﬂ.ﬂﬂ CTaTUCTUHECKNX METOAOB MNMOCTPOEHUNA SMIMTNPUNHECKUNX
3aBUCUMOCTEN OYeHb Ba>KHO, 4YTOObI PeE3YJibTaThl Ha6ﬂ}0AeHVII7|
NOAHNHAJINCb HOPMAJIbHOMY 3aKOHY pachpenesieHnA.




CBoucTBa HOpMaribHOro pacnpeaeneHus

1. KpuBas HOpManbHOro pacnpefgeneHns CUMMETPUYHA
OTHOCUTENIbHO CBOEro CpefHero 3Ha4yeHus.

2. Echam x — £o0, 10 f (X) — 0, TO ecTb o4eHb bonblune ©
OYeHb ManeHbKne 3HA4YeHUS X MaNloOBEPOATHBI.

3. lNpumepHo 2/3 Bcex HabnogeHWd NeXXUT B naowaam,
oTcekaeMoii nepneHgukynapamu Kk ocn Ox (£ o). MNpn
bonblwom obbeme Bbibopky npumepHo 90 % Bcex HabnrogeHwi
nexunt mexay —1,640 n +1.640.

4. I1ns HopManbHOro pacnpefeneHnsi cpejHee, Moja U MefnaHa
coBnagatoT. KoachpuuymeHTel aCUMMETpUM 1 3KCLECCa PaBHbI
HYJI1O.
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Kputepun npoBepkn pacnpeneneHust Ha
HOpPManbHOCTb

1. Cnabble («NpUKMAOYHLIEY ) KPUTEPUN:

— CpegHee abcontoTHoe oTknoHeHne (CAO-kpuTepuit).
— Pasmax BapbupoBanusa (R/S-kputepuii).
— KoahduumneHTbl acummeTpum n sKkcuecca.

2. CunbHble («cTporuey ) KpuTepuu:
— Kputepuii y2.
— Kputepuit Konmoroposa—Cmuproa (K—C-kputepuii).
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R/S Kputepumn

Pa3smax BapbupoBaHus Buibopku R onpegensietcsi Kak
R— Xmax — Xmin-

[NogcunTeiBatoT cooTHoweHne R/S n conocTaBnstoT C
KPUTNHECKUMI TabANYHBIMU BEPXHUMU U HMDKHUMU TPaHULaMK
3TOr0 OTHOLUEHUS.

Ecnn R/S meHblwe HuXHeld nunn bonblue BepxHel KpUTUHECKOIA
rpaHunLbl, TO pacnpeaeneHune He sIBASIETCS HOPMaJibHbIM, B
NPOTUBHOM CNly4ae — SIBNSIETCS.




R/S Kputepumn

3apava. [lpoeeputh nogrotoBneHHyto panee Boibopky BPI1
POCCUIACKMX PErMOHOB Ha HOPMaJIbHOCTL MpU MOMOLLN

R/S-kputepusa. R = 926 624,9.5 = 229 052.

R/S = 4,045.

Buibopka cocTosina us 83 Habntogenuii, To ecte n = 83. Tabnuua
KPUTUYECKNX 3HaveHnit R/S-kputepusi cogepXxut 3HadeHns an 80
n 85 HabntopeHuii. BozbMem 3HayeHns ana obbema Bbibopku B 85
Habnopennii. [1pocnegnm no Tabnuue, Ha4YMHas C KaKOro YpOBHS
OLINOKN MHTEpBaN MeXay KpUTnyHeckumm 3HayveHuamm R/S
CTaTUCTUKN HaYHET HaKpbIBaTb pacyeTHoe 3HayeHue 4,04. Jlerko
BUAETb, Y4TO 3TO npousoiigeT npu ypoeHe ownbkm B 1 % (0,01),
CnefoBaTeNibHO, HaM cnefyeT B3sTh YPOBEHb Ha CTyMNeHb Bbllle —
5 %, cnepoBaTeNbHO, MOXKHO FOBOPUTL, YTO AaHHas BbIbopkKa
pacnpefiefieHa HOPMaJlbHO C BEPOATHOCTLIO owmnbku 5 %.




Kputepun acummeTpumn m akcuecca

[lyctb ky — koacbpuymeHT acummeTpun, ke — KoapbhnuneHT
aKcLecca.
Bblyncnum HecmelleHHble oUeHKN ANs Kk 1 Ke:

K. — v/n(n— l)ka,
n—2

n—1
Ke— (n_2)(n_3) [(n+1)ke+6]

Takxxe BblYMCAUM CpeAHEKBaApPaTUHECKNE OTK/IOHEHUA ONA
nokKasaTenemn dCUMMETPUN N 3KCUECCa:

Sy — \/ 6n(n—1)
’ (n—=2)(n+1)(n+3)’

S _\/ 24n(n —1)2
K=\ h=3Yn=2)(n+3)(n+5)




Kputepun acummetpumm n aKkcuecca

HaKOHeLl, cnegyet npoeepuTb BbINOJIHEHNE CUCTEMBI YCHOBMVII
|Kal <35k,  |Ke| < 55k..

Ecnn oba atux yCnoBusA BbIMOJIHAKTCA, TO T'MNOTE3a HOPMaJIbHOCTH
ncenenyeMoro pacnpeneneHna MOXXeT ObITh NMPUHATA.




3agayda

3apaya. [lpoeeputh nogrotoBneHHyto paHee Boibopky BPI]
POCCUICKNX PErMOHOB Ha HOPMaJIbHOCTL MPU NMOMOLLN KPUTEpUs
acUMMeTpUM 1 akcuecca. ky = 1,311.k. = 1,014.

83(83 —
K, = V83( 1)1._311%1,32.
83 =2

83—1

Ke= @a-2)83-3) I

83 + 1)ke + 6] ~ 1, 15.

6 83-(83-1) 00
(83 —2)(B3 +1)(83+3)

B 24 .83 . (83 —1)? N
Ko = \/(83 —3)(83_2)(83+3)83+5) %
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Kputepuin x°

ML e 9 ND

. Pazobbem BLIbOpKy Ha knacchl (nogmHoxecTBa). Jnuxa

WHTEPBaJIOB pa3bueHnsa onpeaennTcs CornacHo npaBuly
CkoTTa:

A =3.55n71/3,
Onpepensiem cepefuHbl KNaccoB X.
[loacunTbiBaeM 4actoThl B ans Bcex KNaccos.
[lns kaxporo knacca Bblyucnsem Bx n Bx?2.

Haxoaum X un

S
2

Wi

= §:¢Z&g_@?ﬁ
n—1

n




Kputepunm x°

6. Bbluncnsem k = nA/S.
7. [na kaxporo knacca paccyuTbIBaeM

X —X

S

2=

8. lyctb
yi=if{z) O,4e“z2/2 —

ypPaBHEHNEe KPUBOW CTaHAAPTHONO HOPMaJbHOIO

pacnpepenenus. [Ins kaxaoro knacca paccyuTbiBaem
E =1 (z)k, 3atem —
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Kputepun x°

9. Cymma nocnefHuX BblpaXkeHWii ANsi BCEX KNAcCOB AacT
3HayeHne KpuTepus x>

10. ﬂposepﬂeM BbIMOJTHEHNE TUNOTE3bl O HOPMAJIbLHOCTH
pacnpegeneHnsd no BbiMNOJIHEHUKO HEPABEHCTEBA

2 2 s nad
X < Xtabn. = Xu,a?

roe & = 1 — p — yposenb 3HaqumMocTu (06bivHo 10 % wnnu
5%), v=k—-2-—1.

11. Ecnmn HepaBeHcTBO 13 n. 10 BbINONHSAETCA, CHUTAEM, HTO
BbIDOpKa pacnpepgeneHa HOpMaJlbHO.




Kputepun x°

3apaya. OnpegenuTb NHTepBanbl pa3bueHns nccnenyemoii
BbIOOpKMN Ha Knaccel. [locTponTts nHTEpPBanbl pasbuneHuns.

Xowr = 18182, 9:

Xmax = 944 407, 8;
N = T8;

S =:229052.
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Mpeo6pa3oBaHue pacnpeneneHnss BbIOOPKU K
HOpManbHOMY

Ecnun pacnpeneneHune numeer KpyTyto NIEBYIO BETBb MMCTOrpaMMbl 1
NONOryto NpaByto, BLINOJHAKOT npeobpa3oBaHne BbIOOpKK Mo

dhopmynam:
1. x' =lg(x & a) - 10°,
2.X =%
3 X =1/50%.

Mocne KaxAaoro NpeobpasoBaHUs BLIYUCASIOT KPUTEPUii X2 U
NPUHUMaIOT TO Npeobpa3oBaHKe, KOTOPOe Aano HauMeHbLLWi Y?2.
[ns pacnpegeneHunii, CMeLLeHHbIX BNPaBoO, NCXOAHbIE AaHHbIE
npeobpasytoT no copmyne x’ = x? (npu a = 1,5;2) n nocne
KaXoro npeobpasoBaHns BbIYUCASIOT Y2, BbIOUpatoT a, npu
KOTOPOM Y2 MUHWUMaNEH.




